
Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 20. april 2017

Tilstede: 7 medlemmer

1. Valg af dirigent.
OZ1LZD Ole valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen
var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. Herefter blev ordet givet til formanden OZ1KKH Erik.

2. Formandens beretning:
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden:

Foreningen
Medlemstallet i afdelingen er uændret på 27 medlemmer hvilket må siges at være lavt i betragtning
af at vi befinder os i Danmarks næststørste by, men da vores lokale-forhold er som de er, har vi jo
svært ved at tilbyde nogle attraktive aktiviteter, der kunne tilskynde flere til at blive medlem af
foreningen. Dog er vi ikke den eneste forening, der kæmper med et vigende antal medlemmer. Der
findes så mange tilbud i dag som bejler til samme gruppe mennesker.

I bestyrelsen har vi kunnet behandle de fleste sager via e-mail, men vi har dog for første gang
afholdt et egentlig bestyrelsesmøde der inkluderede en Skype-forbindelse mellem OZ1KKH og
OZ1ISY, da de øvrige bestyrelsesmedlemmer var til stede hos OZ1KKH. Det vil kunne benyttes
fremover, hvis behovet skulle opstå.

Sidste års uro i EDR hovedforeningen er tilsyneladende ikke helt overstået så vidt det fremgår af
skriverierne i OZ, hvor det ser ud til at de nye hovedbestyrelses medlemmer ikke kan enes med de
’gamle’ medlemmer og derfor har frataget dem deres poster. Fremtiden for OZ er også usikker, da
man jo har afsat den mangeårige redaktør og nu søger en ny fra 01 juni 2017. Hvorvidt det lykkes
vides ikke på nuværende tidspunkt.

Som formand modtager man forskellige henvendelser f.eks. om vi vil overtage gamle årgange af OZ
eller gamle elektronik-dele. Jeg må desværre afslå den slags henvendelser. Der er andre hvor vi
kan forsøge at sælge eller afhænde amatørradio udstyr fra amatører eller dødsbo efter amatører.
Endelig har vi også haft henvendelser fra udenlandske amatører, der er eller er ved at flytte til
Danmark.

Aktiviteter
I det forgangne år lykkedes det igen at samle nok deltagere til begge contester som vi har deltaget i
gennem mange år. Det drejer sig om Region 1 50 MHz contesten i juni og HF Fieldday i september.
Til 50 MHz contesten var vi 6 deltagere lørdag den 18. juni (OZ1FQN, OZ1ISY, OZ1KKH,
OZ1LQO, OZ6OQ og OZ9AED) og søndag den 19. juni stødte yderligere 1 deltager til (OZ2BKK).
Hvordan testen forløb har tidligere været omtalt i X-QTC og på vores hjemmeside så jeg vil blot
nævne, at forholdene var rimelige i år sammenlignet med andre år.
Ud over aktiviteten på 50 MHz så var der også gang i et antenneprojekt med at lave en 20/30m
trapped dipol til OZ1LQO.
Forplejningen under testen levede ikke helt op til vore forventninger (ny leverandør og sejt
kød/brusk), så vi blev enige om at overveje alternativer.
Det endelige resultat blev til nr. 48 ud af 110 deltagere i kategorien for multioperatører.

HF Fieldday fandt sted i weekenden 3. - 4. september 2016 på arealet ved Spejderhytten 'Trekanten'
i Herskind.



Vi var 11 deltagere (7 operatører og 4 hjælpere) hvilket er ganske tilfredsstillende set ud fra
antallet af medlemmer i foreningen. Arrangementet har også tidligere været omtalt i X-QTC og på
vores hjemmeside.
Vejret viste sig fra en lidt blandet side med regnbyger. OZ1ISY’s vogn er blevet ændret, så vi kunne
sidde inde i vognen med både 80/15m og 20/10m stationerne hvilket var en fordel så vi ikke fik et
vådt fortelt ved nedtagning.
Vi havde igen i år lejet en generator hos RAMIRENT. Også i år havde vi lidt udfordringer med at
den løb tør for benzin, så det må vi prøve at forebygge til næste test.
Resultatet var tilfredsstillende set ud fra, at forholdene var decideret dårlige med et meget højt A-
index hvilket medvirker til at lukke båndene ned. Vi fik en samlet 3die plads.
Bespisningen var på baggrund af den dårlige oplevelse fra 6m testen ændret til kalkun i stedet for
kalv/okse. Det var et godt valg som OZ1ISY havde foreslået og også stod for klargøring og
tilberedning på hans store grill.
Tak til deltagerne i de 2 aktiviteter

Vi forøger at planlægge månedlige teknik aftener, men det er ikke hver måned vi kan ryste op med
et egentlig foredrag. OZ1LQO har dog været god til at komme med emner af forskellig karakter. Vi
har hørt om RaspberryPi og PLC programmering og så har han også demonstreret sin sidste nye
anskaffelse – ICOM IC7300.

X-QTC
Nyhedsbrevet udsendes 3 gange årligt og der er stadig 4 medlemmer der får det tilsendt som brev.
Prisen er heldigvis stadig 8 kr. men det kan tage op til 5 dage om at nå frem. Jeg har derfor igen
opfordret de resterende til at tilmelde sig e-mail forsendelsen hvis de har mulighed for det.
Desværre har jeg ikke fået en reaktion på dette.

Lokaler
Vi har jo nu fået installeret en HF-station i lokalerne og en vertikal antenne til 10-12-15-17-20m
men da forholdene om aftenen har været nærmest ikke-eksisterende på disse bånd er der ikke kørt
meget fra stationen. Nu hvor vi kommer ind i sommerperioden hvor det er lyst er der større chance
for, at det vil være muligt at få nogle kontakter i loggen.
Spejderne har fået opdateret udendørs-belysningen og det har vi ydet et tilskud til på kr 600,-

Fremtiden
Jeg håber, at vi fortsat kan samle deltagere til de 2 contester, da det er en god måde at dyrke det
sociale sammenhold i afdelingen på. Jeg er også sikker på, at vi fortsat vil finde interessante emner
til vore teknik-aftener.

Så en opfordring til medlemmerne – støt op om foreningen og dens aktiviteter.

Spørgsmål:
OZ1LZD Ole: Er det muligt at få OZ tilsendt elektronisk? OZ1KKH Erik: Ja, det er muligt.
OZ6OQ Knud: Hvad er den nuværende situation i EDR? OZ1KKH Erik: Stadig meget uro og
”krig” mellem gamle og nye HB’er og RM’er. Senest er OZ’s hovedredaktør OZ8XW blevet fyret
som hovedredaktør grundet han ikke kunne være lønnet medarbejder og samtidig være medlem af
HB. Der er desværre ingen ansøgere til stillingen pt. OZ5KM er tilsyneladende også blevet ”fyret”
som sekretær. Vi mangler stadig at se effekten af den nye formand.

Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt af forsamlingen.



3. Beretning fra udvalgsformænd:
HF-udvalg v/ OZ6OQ: HF Fieldday afviklet tilfredsstillende. En samlet 3. plads og 1. pladser på
både 10m og 80m er et fint resultat efter forholdende og antal operatører. Maden var fantastisk.
VHF-udvalg v/ OZ1FQN Leif: Intet at tilføje udover det der blev nævnt i formandens beretning.
Har ingen ønsker om nye antenner. Glad for at log for 6-meter testen nu oploades via internettet, det
har jo resulteret i at vi rent faktisk for resultaterne at se.
Teknik-udvalg v/ OZ1LQO Søren: En fornøjelse at holde foredrag for medlemmerne. Vil fortsætte
med det og det næste foredrag er allerede annonceret.

OZ1KKH Erik udtrykte sin glæde over at have en sådan kapacitet til at holde foredrag. Endvidere
takkede han alle udvalgsformænd for et godt stykke arbejde.

4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2014:
OZ1KKH fremlagde det reviderede regnskab der var udsendt i forbindelse med seneste X-QTC.
Han noterede sig et underskud på ca 1700kr. Dette var der imidlertid en god forklaring på.
Manglende renteindtægter har kostet os ca 500kr og indkøb af Danmarks største (og dyreste)
kaffefiltre har beløbet sig til 1200kr. Han pointerede at der nu var filtre nok til de næste 4-5 år.
Regnskabets balance blev konstateret i orden og han bemærkede at vores medlemstal ikke var faldet
siden sidste år.

Kommentarer:
OZ1LZD Ole: Som revisor, ser han ingen grund til bekymring over underskuddet, da Afdelingen
har en god slat penge på kistebunden.

Spørgsmål:
OZ1LQO Søren: Er udgifter / indtægter ifm Fieldday og 6-meter testen indeholdt i kantinens tal i
regnkabet?
OZ1KKH Erik: Nej, det er et separat regnskab.
Han redegjorde kort for de 2 regnskaber og oplyste nøgletallene. Det var OZ1LQO tilfreds med.

OZ1LQO Søren: Kan det være en fordel at få et CVR nr?
OZ1KKH Erik: Nej, det er for meget besvær i forhold til hvor lille gevinsten er.

Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen enstemmigt.

5. Fremlæggelse af budget for 2015, herunder fastlæggelse af kontingent for 2016:
OZ1KKH fremlagde budgettet, med en bemærkning om at det var meget lig sidste års budget. De
fleste forudsætninger som f.eks medlemstal og udsendelser af X-QTC er uændret. Der kalkuleres
med et lille overskud på 240kr og Formanden ser derfor ingen grund til en evt kontingentstigning.

Spørgsmål:
OZ1CLT Ib: Får formanden dækket udgifter til kopipapir og printer-patroner?
OZ1KKH Erik: Nej, egentlig ikke. Det bliver fremstillet på egen laserprinter og han afholder selv
udgifter til forbrugsstoffer.

Forsamlingen mente at det kun var rimeligt at Formanden indkøbte en pakke printerpapir efter
behov og fik udgiften dækket.

Budgettet blev godkendt.



6. Indkomne forslag:
Bestyrelsen havde i år indsendt 2 forslag.
Det ene omhandlede den nyudnævnte lokalafdelingskoordinator OZ7ADZ Niels. Bestyrelsen ville
spørge forsamlingen om de havde forslag til hvad vi kunne bruge ham til.
OZ1KKH Erik orienterede om de informationer bestyrelsen havde fået fra Niels. Hans vigtigste
opgaver er at skabe samhørighed og bedre forhold mellem EDR og lokalafdelingerne.
Han havde spurgt til vores forsikringsforhold, da EDR ville prøve at få et samlet overblik over
lokalafdelingernes behov. Man ville herefter prøve at skaffe billige forsikringer. Bestyrelsen havde
indtil videre ikke villet oplyse noget og dette mente forsamlingen var den rigtige beslutning. Det
vurderes at det ikke er muligt at lave en ”universal” forsikring der kan dække alles behov.
Efter en snak omkring dette nye tiltag fra EDR’s side, blev forsamlingen enige om at bemyndige
bestyrelsen til at benytte lokalafdelingskoordinatoren hvis behovet opstår. Der vurderes ikke at være
et behov pt.
Spørgsmål:
OZ1CLT ib: Er lokalafdelingskoordinator et lønnet job?
OZ1KKH Erik: Det vides ikke.

Det andet forslag omhandlede EDR’s nye hjemmeside.
Man opfordrer kraftigt, fra EDR’s side, lokalafdelingerne til at benytte hjemmesidens afsnit
omhandlende ”afdelingsnyt”, til informationer om afdelingen herunder aktivitets-kalender.
Bestyrelsen ville spørge forsamlingen i hvor stort omfang OZ2EDR skulle benytte hjemmesiden.
Man blev enige om at det var rigeligt med et ”brevhoved” med de vigtigste oplysninger, magen til
det der benyttes i OZ i dag. Derudover ”linkes” der til OZ2EDR’s officielle hjemmeside. Større
arrangementer kan eventuelt fremgå.
Holdningen var at vores egen nuværende hjemmeside fungerer rigtig god og ikke kan erstattes af
det EDR tilbyder på deres hjemmeside.

7. Valg til bestyrelsen:
Følgende blev valgt:
Kasserer: OZ1KKH Erik (genvalg)
Bestyrelsesmedlem: OZ1LQO Søren (genvalg)
1. suppleant: OZ3ANT Carsten (ikke tilstede, men havde givet tilsagn)
2. suppleant: OZ6OQ Knud

Alle valgt med applaus.

8. Valg af revisorer og suppleanter:
Revisor: OZ1LZD Ole (genvalg)
Suppleanter
1. revisor suppleant: OZ7SMJ Michael
2. revisor suppleant: OZ1FQN Leif

De blev ligeledes valgt med applaus.

9. Eventuelt:
Ingen ønskede ordet under dette punkt.

Formanden tog ordet for en afsluttende bemærkning. Han takkede for genvalget og god ro og orden.

Dirigenten takkede herefter for fremmødet og erklærede Generalforsamlingen for værende afsluttet.

Referent: OZ1ISY Søren


